Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat 2012
Proba E. d)
Proba scris & la INFORMATICA
Limbajul C/C++
Varianta 1

Filiera teoretica, profilul real, specializarile: matematica-informatica

matematica-informatica intensiv informatica

Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord  a 10 puncte din oficiu.

» Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

 In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza ti trebuie s & respecte preciz arile din
enunt (bold), iar in lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s & corespund a cu
semnifica tiile asociate acestora (eventual in form & prescurtat a).

« In programele cerute, datele de intrare se consider & corecte, validarea acestora
nefiind necesar a.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz — atoare r aspunsului corect.

1. Indicati expresia care are valoarea 1 daca si numai dacd numarul memorat in variabila
intreaga x apartine multimii {1,2,3} . (4p.)
a. ==1 && x==2 && X== b. !(x<=1&&x>=3)
c. x==1||x==2|| x== d. l(x<=1]| x>=3)
2. Se considera algoritmul al aturat, | cite sten (numar natural)
reprezentat in pseudocod. m0
S-a notat cu x%y restul Tmpartiri numarului p 1
natural x la numarul natural nenul y si cu [z] rcat timp n>0 execut 3
partea intreaga a numarului real z. | rdac & n%2+#0 atunci
a) Scrieti numarul afisat daca pentru variabila || n «n-1
n se citeste valoarea 56413 . (6p.) | L
i . | M m+(n%10)*p
b) Scrieti toate numerele naturale, fiecare | n <[n/10]
avand exact patru cifre, care pot fi citite *10
pentru variabila n astfel incat, in urma !_.p <P
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre -
< : scrie m
acestea sa se afiseze valoarea 40.  (4p.)
c) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, n care sa se inlocuiasca structura
cat timp...execut a cu o structura repetitiva de alt tip. (6p.)
d) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1  gi 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1. Se considera graful orientat cu 7 varfuri, numerotate de la 1 la 7, si arcele (1,2) , (2,3) ,
B34 ,4D , 6549 , (@5 , (56) . Numarul de varfuri ale grafului care au gradul
extern egal cu gradul intern este: (4p.)

a. 2 b. 3 c. 4 d. 5

2. Se considera graful neorientat cu cinci noduri, reprezentat o o
alaturat. Numarul minim de muchii ce trebuie adaugate astfel

incat, in graful obtinut, intre oricare doua noduri distincte sa
existe cel putin un lant elementar de lungime 2, este: (4p.) o o o

a 1 b. 2 c. 3 d 4

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

3. Se considerd declararile alaturate, in care variabila s [struct punct{
memoreaza coordonatele, in sistemul de coordonate xOy, ale float x.y;
extremitatilor unui segment. g

A \ : . . ... |struct segment {
Scrieti o instructiune care afigseaza pe ecran patratul lungimii punct A,B;
segmentului corespunzator variabilei s. (6p.) 1s: T

4.  In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi.

Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui punctele
de suspensie astfel incat, In urma executarii secventei obtinute, tabloul memorat in
variabila A sa aiba elementele din figura de mai jos.
for(i=1;i<=5;i++) 23401
for(j=1;j<=5;j++) 34012
.................. 40123
(6p.) 01234
12340

5. Se considera doua siruri de caractere a, de lungime na si b, de lungime nb.

Sirul a este numit prefix al sirului b daca na<nb si subsirul lui b determinat de primele

sale na caractere coincide cu a. Sirul a este numit sufix al sirului b daca na<nb si subsirul

lui b determinat de ultimele sale na caractere coincide cu a.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura doua cuvinte, fiecare fiind format din

cel mult 30 de caractere, numai litere mici ale alfabetului englez. Dupa primul cuvant se

tasteaza Enter. Programul afiseaza pe ecran, separate prin cate un spatiu, toate sufixele

primului cuvant care sunt prefixe ale celui de al doilea cuvéant, ca in exemplu. Daca nu

exista astfel de subsiruri, se afiseaza pe ecran mesajul NU EXISTA.

Exemple :

daca se citesc, in ordine, cuvintele

rebele

elegant

se afigeaza (nu neaparat in aceasta ordine) subsirurile: e ele

iar daca se citesc, in ordine, cuvintele

strai

rai

se afiseaza subsirul rai (10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz — atoare r aspunsului corect.

1.

a.

Utilizadnd metoda backtracking se genereaza, in ordine lexicografica, toate sirurile de 5 cifre
din multimea {0, 1, 2}, cu proprietatea ca nu exista doua cifre pare pe pozitii consecutive.
Primele opt siruri generate sunt, in aceasta ordine: 01010, 01011, 01012, 01101, 01110,
01111, 01112, 01121 . Al noualea sir generat este: (4p.)

01120 b. 01201 c. 01210 d. 10101

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

2. Se considera subprogramul f, definit | void f(int x)
alturat. Scrieti ce se afiseaza in [{ cout<<x; | printf("%d".x);
urma apelului de mai jos. if(x>0)
f(9) ; 6p.) | {if(x%2==0)
cout<<™'; | printf("™");
f(x/2);
}
}
3. Se considera subprogramul dublu , cu doi parametri:
e n, prin care primegte o valoare naturala 2<n<50 ;
* v, prin care primeste un tablou unidimensional cu n elemente, numere intregi cu cel mult
4 cifre. Cel putin unul dintre elementele tabloului este strict pozitiv.
Dupa fiecare element strict pozitiv din tablou, subprogramul insereaza céate un nou
element, cu aceeasi valoare, ca in exemplu. Tabloul modificat, precum si valoarea
actualizata a lui n, sunt furnizate tot prin parametrii v, respectiv n.
Scrieti definitia completa a subprogramului.
Exemplu: dacan=6 siv=(4 ,-5,0,9,9, -2) , atunci dupa apel
n=9,iarv=4 ,4,-5,0,9,9,9,9,-2) . (10p.)
4, Un numar natural cu cel putin doua cifre se numeste x-ordonat daca toate cifrele sale
sunt in ordine crescatoare i valoarea absoluta a diferentei dintre oricare doua cifre aflate
pe pozitii consecutive este egala cu x.
Exemple: numarul 2468 este 2-ordonat, numarul 147 este 3-ordonat; numerele 179 sau
131 nu sunt de tipul mentionat.
Se citeste de la tastatura un numar natural x (1<x<8) si se cere scrierea in fisierul
BAC.TXT a tuturor numerelor naturale distincte x-ordonate . Fiecare numar este scris pe
cate o linie a figierului.
Pentru determinarea numerelor cerute se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de
vedere al timpului de executare.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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Examenul de bacalaureat 2012
Proba E. d) 5
Proba scris a la INFORMATIC A

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

(comun pentru limbajele C/C++

si Pascal)
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Se puncteaz a oricare alte modalit ati de rezolvare corect a a cerin telor.

Nu se acord a punctaje intermediare, altele decét cele precizate

Nu se acord a frac tiuni de punct.
Se acord a 10 puncte din oficiu. Nota final
total acordat pentru lucrare la 10.

Utilizarea unui tip de date care dep aseste domeniul de valori precizat in enun

explicit prin barem.
a se calculeaz a prin imp artirea punctajului

t este

acceptat a daca acest lucru nu afecteaz a corectitudinea in func tionarea programului.
Se vor lua n considerare atat implement
biti, cat si cele pentru compilatoare pe 32 de bi

arile concepute pentru compilatoare pe 16
ti.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1 [c 4p
2. |a) |Raspuns corect: 46402 6p
b) |[Rdspuns corect: 1040, 1041, 4p| Se acorda:
1050, 1051, 1140, 1141, - numai 1p pentru un raspuns partial corect
1150, 1151 care include doar una sau doua valori distincte
corecte;
- numai 2p pentru un raspuns partial corect
care include doar trei sau patru valori distincte
corecte;
- numai 3p pentru un raspuns partial corect
care include doar cinci, sase sau sapte valori
distincte corecte.

c) [Pentru algoritm pseudocod corect 6p|(*) Se acorda numai 2p dacéa algoritmul are o
-echivalenta  prelucrarii  realizate, structura repetitiva conform cerintei, principial
conform cerintei () 5pjcorecta, dar nu este echivalent cu celdat.
_ corectitudinea globala a algoritmului®|  1p|S€ V& Puncta orice forma corecta de structura

repetitiva:

repet &..pdn & cand ,repet &...cattimp ,
execut &...cattimp , Cat timp..execut a,
do...while etc.

d) [Pentru program corect 10p|(*) Se acorda numai 1p daca doar o parte dintre|
-declarare corecta a tuturor variabilelor|  1platribuiri este corecta.

-Citire corecta 1p
-afisare corecta 1p
-instructiune de decizie corecta 2p
-instructiune repetitiva corecta 2p
-atribuiri corecte (*) 2p
-corectitudinea globald a programului® | 1p

Proba scrisa la Informatica
Filiera teoretica, profilul real, specializdrile: matematicd-informaticd, matematica-informatica intensiv informatica
Filiera vocational&, profilul militar, specializarea matematica-informaticg

Barem de evaluare si de notare

1

Varianta 1



Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului

Centrul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL al ll - lea

(30 de puncte)

1. b 4p

2. b 4p

3. [Pentru rezolvare corect a 6p

-accesul corect la campurile de pe primul

nivel al Tnregistrarii 2p

-accesul corect la campurile de pe al

doilea nivel al inregistrarii 2p

-expresie corecta de determinare a valorii

cerute 1p

-afisarea valorii cerute 1p

4. |Pentru rezolvare corect a 6p/Doua solutii posibile sunt obtinute prin

-accesarea unui element al tabloului Zpgg%suﬁ:gﬁfea in limbaj de programare a

-expresie corecta de calcul al valorii

-atribuire corecta 1p dac & i+j<5 atunci A ;€
{altfel
‘ A i 6|+J-5

rdac&ai=5 sij=5 atunci
LL.AM <0
5. |Pentru program corect 10p

-declararea corecta a tuturor variabilelor

(siruri de caractere si variabile simple) 2x1p

-citirea si afisarea datelor 1p

-determinarea principial corecta a sufixelor

primului cuvant 2p

-determinarea  principial corecta a

prefixelor celui de al doilea cuvant 2p

-determinarea subsirurilor cerute 1p

-tratarea cazului in care nu exista subsiruri

de tipul cerut 1p

-corectitudinea globald a programului” 1p

SUBIECTUL al lll - lea (30 de puncte)

1. C 4p

2. Raspuns corect: 94*2*10 6p/Se acorda numai 4p daca raspunsul este

94*2*1 si se acorda numai 2p daca sirul este
partial corect.

3. Pentru subprogram corect 10p|(*) Se acorda numai 1p daca nu se
-structura antet principial corecta 2plactualizeaza valoarea lui n conform cerintei.
-declararea corecta a parametrilor
(de tip simplu si tablou) 2x1p
-declararea tuturor variabilelor locale 1p
-algoritm principial corect de inserare a
unei valori in tablou 2p
-inserarea  valorii  corespunzatoare
dupa fiecare numar strict pozitiv (*) 2p
-corectitudinea globala a
subprogramului® 1p
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Pentru r aspuns corect
-coerenta explicarii metodei (*)
-explicarea unor elemente de eficienta

4p
2p
2p

(*) Se acorda punctajul chiar daca metoda
aleasa nu este eficienta.

b) |Pentru program corect

-operatii cu figiere: declarare, pregatire
in vederea scrierii, scriere in figier
-determinarea de numere de tip x-
ordonat (*)

-scrierea tuturor numerelor cerute n
formatul impus (*)

-utilizarea unui algoritm eficient (**)

6p
1p
2p

2p
1p

(*) Se acorda punctajul chiar daca solutia
propusa nu prezinta elemente de eficienta.
(**) Punctajul se acorda numai pentru un
algoritm in care se genereaza direct numerele
x-ordonate.

O solutie posibila de
transpunerea n limbaj
secventei pseudocod:
rpentrup <€1,9-xexecut &
| nr €p

| u €p+x

| Fcat timp u

| |nr €nr*10+u
| | scrie nr

| |u€u+x

| L

generare este
de programare &

<9 execut a

lm

U Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte greseli neprecizate in barem.
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